

抢抓国庆黄金周，加快推进项目建设

衡永高速多个标段同时推进

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军）10月9日，记者从市交通运输局了解到，为力争项目早日建成通车，国庆期间衡永高速建设者们把“国庆黄金周”当作“黄金施工周”，在扎牢疫情防控和安全生产防线的基础上，多个标段同时推进，不断提质增速项目建设。

秋高气爽，正是工程施工的好时节。在衡永高速同乐大桥建设现场，30多名工人有条不紊地进行着桥面

现浇层浇筑、护栏钢筋及模板安装。同乐大桥全长600米，自桥面系施工一个月以来，已完成近三分之二的施工任务。国庆期间工人们加班加点，预计在10月中旬前完成桥面系施工任务。在K48+300—K49+000路基精加工施工现场，挖机、推土机、平地机轰鸣作响，运输车来往穿梭。据项目相关负责人介绍，在不到一个月时间，项目部抢抓运梁通道，完成了同乐大桥桥面

铺装工作，为后续的桥梁施工创造了条件，同时经过精心选料、严格压实，保质保量完成了路基精加工路段8.5公里，为下一步的路面水稳料铺设创造了工作面。

在衡永高速波罗山大桥与祁水河大桥施工现场，各种车辆来往穿梭，工人们坚守一线，全力推进梁板架设与桥面现浇层浇筑、护栏钢筋及模板安装。目前，波罗山大桥梁板架设已完成，进入桥面系施工作业阶段；祁水河大桥完成

了第一跨梁板的架设，架桥机完成过跨，正式启动第二跨的梁板架设。项目部计划在10月中旬前波罗山大桥完成贯通，力争11月中旬祁水大桥左半幅贯通。

截至9月底，衡永高速已完成年度投资31.77亿元，占年计划33亿元的96.3%。控制性工程祁水隧道已于9月下旬双线贯通，路基工程完成93%；涵洞完成95%；桩基完成99%；立柱完成92%。

坚定信心决心 确保精益求精

全市文明城市创建工作专题调度会召开

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）10月9日下午，全市文明城市创建工作专题调度会召开，市委常委、市委宣传部长周玉梅出席并讲话。

会前，周玉梅率队到雁峰区丁家牌楼农贸市场及周边背街小巷观摩，实地察看市场环境卫生状况及周边背街小巷改造情况，倾听群众对文明城市创建工作的意见和建议。走进白竹皂社区衡纺机小区，道路干净整洁，车辆统一停放，处处呈现出景象、人美的景象。周玉梅边走边听边看，对白竹皂社区的治理标准化建设试点成效给予充分肯定。

在随后召开的调度会上，周玉梅强调，要充分认清形势，增强奋力冲刺的紧迫感。要坚定信心决心，把握测评变化，正视问题不足，力争迎头赶上。要突出解决问题，增强创建工作的针对性。要整合资源，抓好“顶层设计”；破解难题，做到“标本兼治”；精准发力，注重“靶向施策”；把握细节，确保精益求精。要严格落实责任，增强攻坚克难的实效性。要落实“一把手责任”，确立“一盘棋”意识，实行“一体化”督察，确保以一流的城市环境、一流的公共秩序、一流的公共服务、一流的创建成果，高质量通过全国文明城市测评。

（上接第一版）

容错纠错机制的对象和范围是哪些？《办法》明确，全市各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关、检察机关，以及事业单位、群团组织及其工作人员。国有及国有控股企业以及法律法规授权或者国家机关依法委托管理公共事务的单位及其他依法履行公职的人员，在改革创新、干事创业、先行先试、履职尽责中出现的失误和错误，符合本实施办法规定情形的，依规依纪依法对其从轻、减轻处理或者免于责任追究，督促有关单位和人员及时整改和纠错促纠。积极关心和保护锐意改革、勇于创新的干部。

“但对落实全面从严治党责任不到位，违反政治纪律和政治规矩的；严重违反中央八项规定及其实施细则精神或者违纪违法的；为自己或他人谋取不正当利益的；经组织提醒或给予处理处分后，仍消极整改，再次出错的；造成重大经济损失、较大以上责任事故、严重环境污染以及生态环境破坏的；引发较大群体性事件和重大舆情；其他不应予以容错的情形，不予容错。”

明确政策 细化容错八项情形

在实际工作中提到容错纠错，“可容”与“不容”一直是基层操作的难点，“容”还是“不容”难以判断。

市纪委有关负责人表示，实践中要坚持依纪依规、实事求是，坚持集体决定、分清责任的原则，把单位和个人在推进改革中因缺乏经验、先行先试出现的失误错误，同明知故犯的违纪违法为区分开来；把尚无明确限制的探索性试验中的失误错误，同明令禁止后依然我行我素的违纪违法为区分开来；把为推动发展的无意过失，同为谋取私利的违纪违法为区分开来。

为便于基层操作和实践，《办法》明确了容错纠错应当综合考量动机态度、客观条件、程序方法、性质程度、后果影响、处置行为等因素，进行综合分析研判。

《办法》提出容错的8项情形，为实践操作提供了政策依据，也为广大干部改革创新中避免“雷区”提供了指导。这8项情形如下：

在立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务新发展格局、推动衡阳高质量发展中，一心为公、加压奋进、先行先试、积极作为，出现失误错误的；

在招商引资、招才引智、争资争项及推动重大项目等工作中，经科学

民主决策予以先期投入或者政策优惠，但因政策调整、市场风险或其他不可控因素，导致出现失误错误的；

在应对疫情防控、自然灾害、事故灾难或者处置突发事件、群体性事件等工作中，主动担当涉险、临机果断决策，出现失误错误的；

在申报审批等服务企业、服务基层、服务群众工作中，因便民利民、提质增效进行容缺受理、办理，存在一定程序瑕疵的；

在解决历史遗留问题、化解矛盾纠纷、维护稳定等工作中，立足全局利益、勇于破除障碍、攻坚克难，出现失误错误的；

在加强干部队伍建设、推进干部能上能下，激发干部队伍活力等工作中，不拘一格、探索创新，出现失误错误的；

党纪法规没有明令禁止、法律政策没有明确限制，或者因与上位法律法规规定不一致、部门间职责边界不清，在探索创新过程中，主动担当作为，出现失误错误的；

其他失误错误，但工作效果总体有利于推动经济社会发展，有利于维护国家、集体和人民利益的，按照中央和省、市有关规定，可以容错的情形。

“通过调整容错条件和情形划定免责边界，让容错纠错更清晰更具体，给广大干部一颗‘定心丸’，激励大家放心大胆地去干事创业。”

容纠结合 为担当者保驾护航

“容错与纠错是激励干部干事创业的‘一体两翼’，二者相辅相成、并行不悖。”市纪委相关负责人说，有关部门要充分发挥容错纠错的制度效应，在容错基础上坚持有错必纠、有过必改，对失误错误及时采取补救措施，帮助干部汲取教训、改正提高，把规定落在前面，最大限度避免犯错、少走弯路，提高自我纠错、自我提高、自我完善能力。同时强化正向激励，通过给敢于改革创新者容错，加大治懒治庸力度，鼓励探索创新、鼓励先行先试、鼓励大胆实践，形成允许改革有失误、但不允许不改革，允许创新有偏差、但不允许墨守成规，允许担当有过失、但不允许敷衍塞责的鲜明导向。

该负责人强调，党委（党组）要加强对容错纠错工作的统一领导，为敢于担当的干部担当、为敢于负责的干部负责；纪检监察机关、组织部门等党的工作部门要加强指导，做好示范，发挥案例引领作用；既要避免不敢容不会容，又要防止突破党纪国法底线，推动制度真正贯彻落实到位。

五城区、园区：

根据年度工作安排，市创办办委托第三方于9月14日—20日对我市41个项目的467个点位进行了模拟测评，现将各项目排名末位的点位及得分情况进行通报（注：排名虽在最后一位但得分在90分以上的不予通报）。

增开多趟临客列车，让旅客顺畅出行

衡阳两站累计发送旅客29.8万人次



衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）10月9日，记者从衡阳铁路部门获悉，今年国庆黄金周运输期间，衡阳火车站、高铁衡阳东站共累计发送旅客29.8万人次，日均发送2.98万人次。其中，衡阳火车站发送旅客117739人次，高铁衡阳东站发送旅

客180344人次。国庆假期，衡阳火车站、高铁衡阳东站出行客流主要以省内中短途旅游客流和探亲流为主。从客流情况分析，假期前期客流集中于长沙、株洲、岳阳、怀化、永州等省内地区，后期广州、深圳、佛山、上海、杭州

等省外返程客流相对集中。

为了满足旅客出行需求，衡阳火车站、高铁衡阳东站增开了多趟临客列车，衡阳东站还实行“一日一图”，针对旅客候补需求量大的运行方向，及时提报同方向列车增开计划，采取增开列车、动车组重联、高峰线运行等措施，

让旅客顺畅出行。

此外，两站认真落实落细常态化疫情防控措施，严格执行进站测温、凭场所健康码及48小时内核酸检测阴性证明进站乘车。为方便外省人(返)湘旅客进行“落地检”，车站出站口还设置省外旅客专用通道，免费为到达旅客采集核酸。

王云：

心中装着群众，才能真正代表群众

■文/图 衡阳日报全媒体记者 谢小青



王云（右一）上门听取群众建议。

“作为基层人大代表，一定要接地气、沉下去，心里装着群众，才能真正代表群众，博得群众的信赖与支持。”面对记者的采访，祁东县归阳镇第七届人大代表、归阳镇福兴社区支部书记兼主任王云坚定地说。

心里装着群众，才能赢得信任与支持

9月22日，记者来到福兴社区万福街，工人们正在进行污水管网改造。工程能够顺利进行，离不开王云前期做好了充足的准备工作。

因为历史遗留问题，湘江沿岸住户生活污水大多直排湘江。2021年年底，归阳镇组织实施污水管网改造。改造需要入户施工，会给居民生活带来不便，很多人不理解、不支持。

于是，王云多次组织群众开会，现场答疑解惑，并和施工方加强沟通。有时白天群众不在家，王云就晚上上门耐心协调矛盾。

万福街理发店店主陈自龙一度担心施工期间门店无法经营，对上门宣传的社区工作人员非常抗拒。

群众的顾虑，王云能够理解：“如果我能当面把其中的利害解释清楚，群众肯定会给予支持。”

王云便不厌其烦登门，动之以情，晓之以理：“误工只是一时的，改造好了就是造福子孙后代。你是一名老党员，应该带头行动。”

陈自龙被王云执着的精神感动了，便带头给工地腾空间，街上的邻里街坊纷纷效仿，主动配合施工。

如今，陈自龙家的改造工程已经完成，又重新营业。不日，街面也焕然一新，湘江将更加清澈。

王云说，“作为一名人大代表、一名社区工作者，我们要沉下去，心里装着群众，多站在群众角度考虑问题，才会赢得群众的支持。”

积极担当勇作为，群众平安即心安

“迎难而上，勇挑重担，这是一名社区干部的基本功。”王云如是说。

2005年，王云大学毕业后，第一份工作是做海员。海上漂泊的十年，锻炼了他坚强的毅力和坚韧不服输的性格。2015年正逢并村改革，30岁的他不顾家人的反对辞去了薪资丰厚的海员工作，放下家里的生意，回到社区工作。

2017年6月下旬，受超强降雨影响，湘江干流水位持续上涨，沿岸乡镇抗洪形势异常严峻。6月29日，受上游水库开闸泄洪影响，湘江归阳镇段水位突破历史峰值，7月2日傍晚达到顶峰。全镇警戒水位以下居民全部受灾，在镇党委政府的紧急组织下，一场抗洪抢险战役顷刻打响。

灾情就是命令，时间就是生命。灾情发生后，王云和妻子买好了车票准备带女儿复查身体，闻之灾情发生，他一方面安抚好妻子女儿，义无反顾地退了车票，一方面向年迈的父母隐瞒自己将赴一线抗洪的消息，第一时间冲到抢险现场。他带领社区党员干部，一边挨家逐户通知险情疏散百姓，一边配合镇党委、政府加固防洪设施。

眼看洪水已经淹到归阳镇街上且水位迅速升高，被困灾民已无法涉水转移，王云利用自己海员经验，熟练驾驶首批运抵的冲锋舟赶往受灾最为严重的老街救援被困的儿童和老人。无人敢去的危险地段，他冲锋在前；舟船无法到达的险处，他摸水深入。

唐金花老人回忆起当时的情景，至今还热泪盈眶。洪水来袭，唐金花被困在了自家二楼，正是王云驾驶冲锋舟而来，将她背下楼，安全护送到安置点。洪水过后，唐金花家中全是淤泥，王云得知她老伴已去世，家中无强壮劳动力，又带着社区工作人员上门打扫卫生。

三天下来，王云累计往返受灾严重的地区100余次，救援受困群众900余人。他的身体严重透支，四肢和上身也因长时间被水浸泡产生了严重的不适和炎症，但他仍旧咬牙坚持拖着疲惫的身躯，始终坚守在抗洪战斗第一线。直到灾情消退，他终于嘘了一口气：“百姓平安，我们才能心安。”

疫情防控、棚户区改造、防溺水宣传……王云都亲力亲为，始终把人民群众放在第一位。他用担当和使命书写了一名社区支部书记和人大代表为民服务的情怀。

衡阳市2022年第三季度第三方测评项目末位排名情况通报

测评项目	区块	测评点位	点位得分	测评项目	区块	测评点位	点位得分
街道办	石鼓区	人民街道办事处	80.5	新时代文明实践所	珠晖区	广东路街道新时代文明实践所	75
公交站台	石鼓区	珠江帝景山庄站	89.5		石鼓区	潇湘街道新时代文明实践所	75
校外教育、校外培训机构	蒸湘区	优资艺体培训学校	85.5	校园周边环境	石鼓区	人民路小学周边	48
未成年人心理健康辅导站	蒸湘区	蒸湘区未成年人心理健康辅导站	70	新时代文明实践站	高新区	采霞社区新时代文明实践站（高岭办事处）	60
实体书店	石鼓区	新华书店（荷池路店）	88.75	公园	石鼓区	西湖公园	58
	南岳区	新华书店（金沙路店）	88.75	大型超市	南岳区	粤客隆生活超市	69
网吧	石鼓区	根据地网咖（红湘路与华源支路交叉口北80米）	85	建筑围挡	石鼓区	华侨城·原岸四期（石鼓区来雁新城项目范围内，东临柳树街北松山路，西临五一一路，南临七里井路）	65
青少年课外活动中心	石鼓区	衡阳市青少年宫	89		石鼓区	耀兴华瑞园25#、33#楼及地下室（石鼓区华源支路1号）	65
中小学校	雁峰区	衡阳市第八中学	76	大型商场	珠晖区	鑫都国际广场	68.75
社区居委会	蒸湘区	南华社区（红湘街道）	70		雁峰区	摩登百货	68.75
大专院校	蒸湘区	衡阳开放大学（原衡阳市广播电视大学）	85	交通场站（长途汽车站、汽车总站、火车站、机场、码头）	衡阳市南岳机场		44
出租车		湘DXC608（曲兰庭苑-水利新村（白云路））	78				
公共广场	松木经济开发区	松木经济开发区金源街道禁毒主题广场（松枫广场）	72.5	医院及周边	石鼓区	南华大学附属第一医院	57.25
经营性公共场所	高新区	创意造型理发店（白云路60号曲兰庭苑2栋113号）	73		蒸湘区	敬业路（大栗新村社区周边）（全段）（联合街道）	25.25
公共文化设施	南岳区	南岳图书馆	78	背街小巷	石鼓区	石鼓区新时代文明实践中心（关门0分）	0
室外公共厕所	珠晖区	粤汉路安居里74号公厕（东风路向荣花苑西侧）	76.25	交通路口	雁峰区	衡州大道与蒸湘南路路口	40
景区景点	雁峰区	回雁峰景区	71.25	商业大街	石鼓区	蒸湘北路（船山路附一路口至莲湖广场路口）	32
政务大厅	南岳区	南岳区政务服务中心	54	主次干道	石鼓区	蒸阳北路（船山大道-解放大道）	20
	雁峰区	天马山街道新时代文明实践所	75	小区	松木经济开发区	金源安置点一期（新安社区周边）（金源街道）	11
	雁峰区	先锋街道新时代文明实践所	75	集贸市场	雁峰区	丁家牌楼集贸市场	11
	雁峰区	白沙洲街道新时代文明实践所	75				
	雁峰区	雁峰街道新时代文明实践所	75				
	石鼓区	黄茶岭街道新时代文明实践所	75				
	石鼓区	黄沙湾街道新时代文明实践所	75				